



现场观摩示范点 分享交流工作经验

塘下镇召开半年度党建工作现场会

本报讯(见习记者 张淘焜) 昨日下午,塘下镇召开半年度党建工作现场会,现场观摩示范点,分享交流工作经验,并就下半年党建工作作了部署。镇领导、各办事处党委书记、主任、各村党支部书记等参加会议。

“村里党员有多少名?”“目前在开展哪些项目?”当天,一行人首先走进陈岙村,在这个省委书记点赞的党建示范点参观学习。

在该村党支部书记陈众芳的带领下,一行人参观了该村住宅区、游泳中心、九龙漂流景点、地下车库等。尽管天气炎热,大家的热情却不减,一路上,对陈岙村的好山好水赞不绝口。

据了解,陈岙村村集体早年累计负债86万元,全村无证电镀企业有30多家,是个出名的污染村。陈众芳上任后,带领党支部成员大刀阔斧改善村居环境,解决青山白化问题,整理出70亩的土地,拍卖收入3.5亿元。利用这笔资金,该村启动农房集聚改造,建成了占地100多亩的别墅式公寓小区,现有320套住宅供村民居住,并配建了3万平方米的地下停车场。此外,该村整治溪流,建成三级蓄水堰坝和自来水厂,将多余的水资源有偿供应给企业,每年为村集体增收150多万元。近期,他们又忙着开展九龙漂流、生态垂钓中心、游泳中心等

旅游项目日的相关活动。在该村溪流边,看见清澈见底的溪水,市委常委、塘下镇委书记张本锋不由感叹:“这里可作为塘下治水的典范!”他强调,各村要向这样的治水成果看齐,让塘下这个工业强镇走出生态新路子,实现可持续发展。

在参观过程中,陈众芳说得最多的一句话是:党建引领跨越发展。张本锋对此予以肯定,并鼓励各村干部学习陈岙经验,不断增强党支部的凝聚力。

随后,一行人在龙翔高级中学召开半年度党建工作会议。在现场,九龙区域党建联合会成立并举行授牌仪式。据了解,该联合会成员单位由陈岙村、龟山

村、西河村、五兴村、五方村、西岙村等6个村党支部以及区域内企业、学校、基层站所党组织共同组成,是市首个以农村基层党组织设立的区域党建联合会,也是塘下镇推进区域党建一体化建设的新尝试。

随后,各办事处党委书记依次汇报半年度党建工作,指出各自辖区半年里取得的党建工作成果、不足与反思。会上,陈岙村、凤川村党支部书记分享村党建工作经验。

镇党委副书记邵晓萍就下半年基层党建工作作了部署:要狠抓党建工作的责任落实,建立党建工作责任制,建立健全考评机制和责任机制;狠抓党建工作

的任务落实;严格执行党风廉政建设各项规定;加强基层党组织基础建设。

张本锋充分肯定了上半年塘下镇党建工作取得的成绩,并就下半年党建工作提出3点要求。要统一思想,充分认识抓好农村基层党建工作的极端重要性,村党支部书记要做好示范引领,充分发挥党员的先锋模范作用;要突出重点,切实从行动上抓好农村基层党建各项工作,创新组织设置,加强队伍建设,严抓党内纪律等;要明确职责,加强基层党建工作的组织领导,落实主体责任,完善工作保障,加强督查考核,切实把基层党组织建设成为坚强前哨和坚固堡垒。

塘下“红七月”活动红红火火

■记者 陈绵绵

进入七月以来,塘下镇“红七月服务月”系列活动陆续开展。为践行“三严三实”要求,进一步加强基层党组织建设,各村党员相继开展志愿服务,大家都以自己的方式共庆建党94周年。



西南村党员在肇平垟纪念馆前庄严宣誓

陈岙村党支部召开建党94周年纪念会

陈岙村党支部于7月1日召开建党94周年纪念会。会上,在村支书陈众芳的领誓下,全体党员举起右

手,在鲜红的党旗前庄严宣誓,深刻表达了新时期党员要牢记使命、不忘初心,为党旗增光添彩的决心。

西南村党员开展洁美家园活动

日前,塘下镇西南村40余名党员干部组成党员志愿者队伍,清理村内主要道路的垃圾、小广告。

当日,党员志愿者们来到革命老区肇平垟,参观肇平垟

革命纪念馆,聆听革命先辈的英雄事迹,并在纪念馆前庄严宣誓。随后,党员志愿者们一起清扫新村路和新大街等西南村的主要道路。

前桥村党员干部带头清理文化长廊

7月22日,前桥村村“两委”组织党员干部、村民代表到前桥文化长廊开展义务清扫活动。

早上7时未到,党员干部们已来到现场。大家手持扫帚、剪枝机、铲子等工具,忙得不亦乐乎。驻村指导员郑邦柱鼓励党

员发挥先锋模范作用,用实际行动践行“三严三实”。

据前桥村党支部书记池仁忠介绍,村里每月都安排一次党员义工活动,在党员的带头作用下,村民的环保、文明意识都有所提高。

塘下退教协分会召开纪念抗战胜利70周年讲座

日前,市退离休教育工作者协会塘下分会(以下简称塘下退教协分会)召开纪念抗日战争胜利70周年讲座,70多位退休教师、老党员到场聆听。

讲座由市退教协秘书长兼塘下分会会长陈春和主持。他通过还原历史事件,生动地讲述了抗战的历程。

召开此次讲座,旨在让老党员、退休教师铭记历史,缅怀先烈,珍惜和平,开创未来。希望大家以创造“中国梦”的热情,老有所为,为社会主义再作贡献。

采访中,记者了解到,“红七月”活动获得了老百姓的欢迎,大家对此赞扬声一片。据悉,该镇服务月活动将持续到八月,岑头村等部分党支部还将通过党员联手,参与村居内出租房消防安全隐患排查工作。

塘下排查自动扶梯安全问题 急停标识不明显成共同问题

■见习记者 张淘焜

塘下的自动扶梯安全吗?电梯维保到位吗?昨日上午,记者跟随市质监局塘下分局对塘下范围内的扶梯一一检查。

上午9时许,执法人员来到亿发超市。该超市共有4台自动人行道和2台自动扶梯,从该超市出示的维保单上可看出,维保记录较完整,最近一次的维保记录为7月24日。据该超市负责人介绍,超市扶梯每半个月检查一次,维保单位每次会细致检查扶梯的卫生、润滑、安全开关等情况,每台扶梯的例行维保时间需一个小时,若发现扶梯有杂音,他们会立即通知维保单位前来检查维修。

随后,执法人员要求维保师傅现场检查扶梯运行状况。维保师傅打开自动扶梯前沿板,开始排查扶梯内各个部件的运行情况,并检测红色紧急按钮和扶手带开关的有效性。他特别提醒:“不少人都知道扶梯有红色紧急按钮,却不知道按钮旁边还有个扶手带开关,遇到紧急情况,按此开关也可急停。”

“红色紧急按钮和扶手带开关缺乏标识,一般人很难注意到。”该分局特种设备安全监察股股长苏士财提醒超市负责人,应贴上醒目的急停标识和“非紧急情况下不可触摸”等警示标语。苏士财说,该超市人员培训记录不够完善,建议超市安全引导员在安全监督时,对顾

客宣传解说扶梯的急停方法。

随后,一行人来到位于塘口的友好超市。该超市共有2台自动扶梯。“电梯发生故障时,知道按哪里急停吗?”记者随机询问该超市一名员工,该员工指出红色紧急按钮的位置,但不知还有扶手带开关。“超市每一名员工都应该掌握电梯安全知识,发生紧急情况时,在场的任何一名员工都要能做出应急措施。”苏士财说。超市负责人表示,今后会加强员工的安全知识培训。检查中,执法人员还发现,该超市的维保单位在维保时未使用安全护栏,红色紧急按钮和扶手带开关的标识不够明显,随即发放整改通知书,责令整改。

据了解,该分局当天共检查4家超市的6台自动扶梯和10台自动人行道,其安全开关检查均合格,但都存在急停标识不明显的问题。经排查,塘下在用的电梯中未有江苏苏州申龙电梯股份有限公司产品(“7.26”荆州事故电梯的制造单位)。该分局工作人员提醒市民,在扶梯上跌倒时,一定要用手护住颈后;如发现有人在电梯上跌倒,应及时按下红色紧急按钮或关闭扶手带开关。